

优秀乡村医生幸文全

一颗爱心献乡亲

“辛寨村现在共有1000多位居民，65岁以上的老年人占比达到40%以上，要守护好每位居民的身体健康，村卫生室责任重大。”49岁的幸文全是云冈区口泉乡辛寨村卫生室负责人，也一直是村民信赖的健康“守门人”。

作为一名工作多年的村医，幸文全对村里每一位居民的身体状况都很了解，除了日常的看诊开药，他还负有政策宣传、指导费用报销等多项职责。幸文全还建立了大病救治、慢病及两病办理等各类台账，类目清晰，内容简洁明了，不仅便于数据管理更新，更有助于及时掌握居民的身体状况。工作

26年来，他接连荣获省级“优秀乡村医生”“优秀基层卫生工作者”等多项称号。

“我在网络上看到有朋友在做志愿活动，感觉能用自身长处帮助他人是件好事，因此萌发了做志愿者的念头。”2017年，幸文全在做好乡村医生工作的同时，成为一名志愿者，积极投身到志愿活动中，他带队指导的医往无前·义诊百村志愿服务项目在山西省第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛中获一等奖。2022年，幸文全组织成立了云冈区青年志愿者协会，根据成员的特长和特点进行分配组合，组建了8支队伍，截至2023年底，该协

会注册志愿者总人数已达1000人以上。“协会成员大多数都是朝气蓬勃的大学生，在志愿活动中他们各展所长、不畏辛苦，生动展现了新一代青年的风采。”幸文全自豪地表示。云冈区青年志愿者协会多次参与我市摇滚马拉松、冰雪节等大型赛事活动，传递着“奉献、有爱、互助、进步”的志愿者精神。

“成为一名志愿者，从事志愿服务活动，就是希望能为云冈区、为大同市做些力所能及的事。今后我仍要以实干为主，为所有年轻志愿者做个表率。”幸文全始终不忘自己做志愿者的初心。

本报记者 有为

浑源县大学生返家乡社会实践启动

本报讯（记者 辛雅君）近日，浑源县2024年青春兴晋——大学生“返家乡”寒期社会实践活动启动。100余名党员志愿者、大学生志愿者，分批次进入浑源县党群服务中心和县政务服务大厅开展此次寒期社会实践活动。

为方便广大学生走出校门贡献力量，展现当代大学生的青春风采，浑源县留守儿童救助协会联合党支部、学雷锋志愿者协会、青年志愿者协会与相关部门

合作，开展共建活动，为大学生搭建起交流学习、锻炼自我、提升综合能力的平台，主要开展红色教育学习、政务服务、秩序维护、政策咨询、答疑解惑等社会实践活动，大学生志愿者充分发挥自身优势，积极参与各类志愿服务，进一步丰富了社会工作实践经验，提升了综合素质。“对我来说这里的一切都很新鲜，帮助市民引导业务窗口，让他们顺利办完业务，感觉十分有意义。”山西财经

大学大一的马佳琪被分配在浑源县政务服务中心开展信息咨询、文明劝导、秩序维护等志愿服务活动。

浑源县学雷锋志愿者协会相关负责人介绍，通过大学生“返家乡”社会实践活动真正做到“知家乡、爱家乡”，帮助大学生感受家乡变化、培养家乡情怀的积极行动，发扬志愿服务精神，以奉献扬青春，以行动显精神，也为县域经济发展和志愿服务事业发展贡献青春力量。



挤占小公园绿化带当活动场所？

小博士幼儿园：只是临时设置，将妥善处理

本报讯（记者 龙中华）“幼儿园将街头小公园的绿化带挤占，做了孩子们的活动场所，这种做法不妥，希望能够恢复绿化空间。”14日，平城区御北园小区居民章女士向记者反映此事。

据章女士讲，御北园小区西边的小博士幼儿园，其在西侧开的门正好对着小区外路边小公园。这家幼儿园就将公园长约七八米、宽五六米的绿化带占用，好像还铺设了彩色地砖，安装了儿童滑梯，做成孩子们的活动场所。她觉得即使是为孩子们活动，也不应该挤占绿化带，每年政府花很多钱种绿、护绿，这样做实在不妥。

15日，记者来到兴和路御北园小

区西侧实地采访，看到一家幼儿园的活动场地开在了路边小公园的绿化带中。

就此，小博士幼儿园一位负责人表示：幼儿园西门附近虽然是小公园的绿化带，但地面上早已光秃秃的啥植物也没有了。有些地方为方便行人通行，还铺设了地砖。他们仅仅是在上面临时铺设了一些彩色软垫，防止孩子们出入磕磕碰碰，实际上就是个安全通道，孩子们在门口临时玩玩。这些设施随时可以拆卸，他们近期将妥善处理。

龙帮办
0352-6034132

“小象交通小镇”注销执照“跑路”

去年8月，消费者杨先生带孩子在“小象交通小镇”办了一张300元的消费卡，可过了不到4个月，他再次带孩子去时却发现该商家已经关门停业，卡里还有200元余额也没地方退了。杨先生说，办预付卡本是消费者发给商家的信任卡，是商家诚信指数的检测卡，没想到该商家没有一点诚信，把预付卡变成了圈

钱卡、套路卡。

对此，平城区市场监督管理局工作人员表示，近来他们收到十余起关于“小象交通小镇”的投诉，调查中工作人员已无法联系到商家，同时该商家已经注销了营业执照。在此提醒广大消费者：面对预付式消费要谨慎，尤其金额比较大的，切记不要被大幅优惠宣传所迷惑。

市民谨防兼职串珠骗局

本报讯（记者 有为）近日，交通银行大同御锦源支行成功堵截一起通过普乐电商平台兼职串珠子诈骗客户资金的风险事件。

日前，客户屈女士来到该网点办理多笔现金汇款业务，金额合计10余万元，其中只有1笔收款账号是交行卡号，其余五笔均为他行账号。银行工作人员询问其现金汇款用途时，屈女士表示这几笔款项均为进货款。她告诉工作人员，自己在普乐平台找到一份工作，还展示了她正在浏览的QQ群，并不断催促工作人员赶紧办理汇款。银行工作人员一方面以尽职调查为由查看QQ群里的聊天内容，一方面让当班主管查询一下客户所描述的普乐电商是怎样的平台。通过查询，普乐电商平台是一个网购平台，显示有多个店铺存在传销、诈骗本金的情况，其中就有屈女士描述的这种兼职串珠子工作。店铺对这种兼职宣传得非常合理到位，让客户自己买大量的单个珠子和手链，手工串好后商家再以高价回收成品进行转卖，商家付给屈女士的回收成品价宣称为手工费。但是江苏、安徽等多地已有大量客户反映，在按照要求串好珠子后，商家总是以数量不对、质量太差为由，拒不收购客户的成品串珠，后面甚至不再回复消息、拉黑好友，投诉也无效，这些地区的警方已介入。

了解了大致情况后，工作人员将屈女士的身份证及现金退回表示跨行系统出现故障，同时将其引导至休息区，分析讲解诈骗的套路，之后工作人员与屈女士丈夫取得了联系，并与其一起做通了屈女士的思想工作。至此，一起通过普乐电商平台兼职串珠子诈骗客户资金的风险事件被成功堵截。

轻信刷单赚佣金 结果被骗三万元

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局曝光一起刷单返利类诈骗案例，希望广大市民吸取教训，提高警惕，一旦发现被骗，立即报警。

近日，市民王女士收到一个内有“天猫商城发红包”卡片的快递，刮奖区显示中了38.88元红包，为了领取红包便扫描卡片上的二维码下载了“易麦”App。App客服让王女士在淘宝上搜索指定店铺，截图后即可领取红包。王女士开始相信自己碰上了“好运气”，便根据客服提示做刷单任务。首先通过手机银行给对方转账3万元，对方又告知王女士操作有误，导致不能提现，让其交6万元的修复金才能提现。正当王女士筹钱转账时，接到了96110劝阻专班民警电话，告知其遭遇“刷单返利”类电信网络诈骗，不要向诈骗账户继续转账。同时了解到王女士具体位置后下发到平城分局反诈中心，迅速联系受害人户籍地派出所民警对其上门进行面对面劝阻，并告知其“刷单返利”类电信网络诈骗套路，指导其下载“国家反诈中心App”，关注国家反诈抖音、快手公众号。成功避免王女士再次向诈骗账户转账，造成更大经济损失。

目前在各类电信网络诈骗案件中，刷单诈骗案件发案数居于首位，年轻人已成为此类案件的高危群体。因为此“工作”相对轻松，成本低，不受地域限制，足不出户便能获得高额回报，吸引了许多人从事此项“兼职”。警方提醒市民，千万不要从事任何形式的刷单、刷信誉等“工作”，因为你很有可能被骗，而且刷单本身就是一种欺骗手段，是一种违法行为。



本报讯（记者 刘剑）“刚办了没多长时间的消费卡，还没等消费完商家就关门了！”日前，在我市一家商场内的“小象交通小镇”关门停业不说，还注销了营业执照，让众多办了卡还没有消费完的市民心里拔凉。